

小记者走进市文化馆

观看纸偶剧《永远永远爱你》

本报讯 12月22日,一场关于爱、信任、力量的纸偶剧《永远永远爱你》在市文化馆群星小剧场精彩上演。100余名周口报业小记者在家长陪伴下观看了演出。

纸偶剧《永远永远爱你》讲述了一只草食性雌性慈母龙收养了一个霸王龙宝宝并起名叫良太。在慈母龙妈妈的精心照料下,原本是肉食性恐龙的良太以草食性恐龙的身份长大,但良太只能吃红果子吃不了树叶。一天,得知自己身世真相的良太,为了保护慈母龙妈妈和族群不受伤害,忍痛毅然离开了他们。而在捡到良太的那片树林里,经常出现的小山似的红果子堆,成为了这对再不能相见的母子得以传达情感的唯一寄托。

演出过程中不仅呈现了丰富多样的小动物和森林装饰的纸偶,还穿插了快板节目及舞蹈互动。剧中妙趣横生的情节更是惹得大家哈哈大笑。小记者被故事中妈妈对孩子那份深沉伟大的爱所感动,演出接近尾声时,小记者纷纷跑去拥抱了自己的爸爸妈妈,气氛温馨而感人。

(王俊祥 刘振宇 文/图)



演出结束后,小记者纷纷跑上舞台合影留念。

受到表彰 小记者更有动力



12月25日,周口市榆树园小学90名周口报业小记者分别获得进步奖、成长潜力奖。今年以来,该校小记者积极参加校内外各种实践活动,踊跃投稿,提升综合技能,经班主任推荐,周口报业小记者中心决定为其颁发荣誉证书,予以鼓励。

通讯员 雷灿 摄

周口市颍河路学校

“比”出速度 “算”出精彩



12月22日,周口市颍河路学校教育集团举行口算速算竞赛活动。本次活动让同学们“算”出速度,“赛”出风采。

通讯员 李娜 摄

教师心语

亲子阅读“六秘诀”

亲子阅读的目的是让阅读成为习惯,让阅读回归浪漫,但问卷调查发现亲子阅读中存在着理解不到位、阅读环境营造不到位、阅读材料选择不到位、阅读时间投入不到位等情况。

因此,亲子阅读需要家长和孩子密切配合,共同努力。我们学校语文课题组根据近3年研究总结出推动亲子阅读健康发展“六大秘诀”:

秘诀1:营造家庭阅读的环境让书无所不在,让孩子跟我们一起爱上阅读!在阅读过程中互动,提高孩子的兴趣和理解能力。所有的孩子都愿意模仿书中有趣的人物,尤其是幽默、夸张、搞笑的地方。遇到这样的地方不妨停下来,跟孩子一起演一演,乐一乐。

秘诀2:家校共同选择合适的书籍。结合需求,父母为孩子挑选阅读的书籍,应该根据孩子的喜好和需求,还应挑选适合孩子可以看得懂的书籍。可以带孩子一起去选购,多听听孩子的想法,在这基础上再判断是否购买。选择书籍的范围不应局限于某个方面。建议低年级的孩子,读绘本、读童谣、读儿歌、读童话、读儿童故事,以培养孩子的读书兴趣为主。

秘诀3:确定固定的阅读时间。像每天早晨起来,必须洗脸刷牙一样成为习惯。“什么是教育,简单一句话,就是养成好习惯。”叶圣陶说。天天共读,每次阅读的持续时间不需要很长,应讲究效率,只要认真和专注地阅读30分钟,就会有效果的。

秘诀4:做好阅读的榜样引领。父母要以身作则,千万别让看书变成对孩子的惩罚。试想一下,假如父母每天晚上都在刷手机,却让孩子进房间读书,或者孩子不乖闯祸了,父母的处罚是“进房间读书,不准看电视。”孩子无形中就会认为读书是处罚,是痛苦的,于是就没有读书的兴趣了。若孩子从小就看见父母有空就陶醉在书的世界里,然后家里也有适合孩子阅读的书籍,就会跟着父母一样爱上阅读。

秘诀5:在阅读互动中学会交流表达、学会写话、学写习作。提倡“对话式”阅读,在厚积中等待薄发,亲子阅读对促进儿童发展的作用是显而易见的。亲子共读中,和孩子聊一聊文中的内容,并说说自己的想法。

于开始识字的孩子,家长可以挑一些简单的文本,先读给孩子听,再一句一句地带着孩子读。家长在亲子阅读的过程中要尽量提高孩子的身心参与程度,孩子在写习作时才有内容可写。

秘诀6:设置家庭读书排行榜,在阅读比赛中激发孩子的兴趣。可以设置家庭读书排行榜:我、爸爸、妈妈,根据阅读过书的数量、讲述的内容等评比结果,本周获胜者是谁?按照比赛规则,获胜者有权做一次决定或实现一个小小的心愿。

亲子阅读可以让孩子在广阔空间里学语文、用语文,丰富知识,提高能力。让我们和孩子开启共读,让书香溢满家庭,让心灵徜徉书海!

(周口市实验学校 任艳春)